

老民警进社区管得“宽”，一年零发案，大家高兴地说——

社区有个“老王”咱们心里踏实

本报记者 陈新

“

泰安市公安局返聘老民警进社区工作，原泰山区公安分局法制科科长王永毅成为其中一员。入驻花园社区一年来，他组织居民巡防、调解居民矛盾、管理流动人口、宣传法律法规……为社区做了不少事情，赢得居民认可，居民都亲切称他“老王”。



写预报栏。本报记者 赵苏炜 摄

老民警驻社区，巡查日记记了四大本

28日，记者来到花园社区警务室，公安局返聘到社区工作的老民警王永毅正在里面办公。2011年底，上级号召退休或临近退休的老民警进社区工作，王永毅积极报名发挥“余热”。入驻花园社区一年多时间来，他为社区做了不少事。“我们都叫他老王，有什么事情都向他反映。”花园小区居民程桂

兰说。老王工作很认真，每天都记工作日志，一年多时间，他已经写了4大本工作日志，其中记录着老王和居民相处的细节和心情。“2012年10月15日，我巡查了31号、17号、21号、3号、2号、13号楼，未发现安全隐患。到21号陈华家中了解了情况，他反映近来社区秩序良好，没

有发现问题，我感到欣慰。”“2012年10月16日，楼长杨宝森反映，社区残疾人侯某身份证丢了，行动不便，想办理二代身份证。我将情况向派出所汇报，派出所让他到最近的照相馆照相，拿着相片到派出所办理。我把情况告诉了杨宝森，侯某顺利办理了二代身份证，我也很高兴。”

组建巡防队，小区一年零发案

老王进社区后，联合社区组织了社区巡防队。“巡防队有白天班和晚上班，白天是一个人在南门值守，晚上是三个人在社区巡查，巡防队员主要是社区的楼长倒班担任。”王永毅说，“花园小区是个老小区，没有物业管理，原来经常有小偷小摸的事情发生。自从有了老王和巡防队，这种事情就很少了。”社区工作人

员宋静华说，2012年，花园社区全年零发案。“有老王我们感觉心里很踏实。”居民刘邵福说。除了治安巡防，老王还留心社区其他安全隐患。王永毅介绍，来到花园小区后发现很多一楼的居民有往院子里乱堆乱放木柴的习惯，大量裸露的木柴一旦引燃，极易引发火灾。为了说服小区居民不再乱放柴火，消除火灾隐患，王永毅做了大量工作。

“花园小区居民家庭困难的较多，很看重那些木柴，做工作比较困难。”春节前，为了说服38号楼一居民不要在储藏室顶存放柴火，王永毅多次去他家规劝，后来又联合消防人员一起，带着一些发生火灾的事例材料，到居民家劝说，最终使居民听从了建议。后来他们又联系了工作人员，帮老两口把柴火搬运到安全地点封存。

婆媳家庭矛盾，他也帮着说合

今年60岁的王永毅曾在派出所干过七八年的“片警”，退居二线之前，他是泰山区公安分局法制科科长，自学法律通过了国家司法考试。他这些基层工作经验和法律知识在社区派上了大用场。“老王叔来社区工作，真给我们帮了很大的忙。”花园社区宋静华说。“就在前几天，一伙人因债务矛盾，聚集起来在社区门口打架，我们都害怕

得不得了，王叔上前去跟双方讲道理、讲法律，很快把那些人遣散了。”宋静华说。“社区的事情虽然不大，但往往难处理。”王永毅说，进社区后，他感觉工作比以前更加忙碌了。去年底，一位老太太找到王永毅自称大儿媳占着自己的房子不赡养自己。“大儿媳用我给的一套房子出租，年年赚取不少租赁费，但

是一分钱都不给我养老。我让她拿出租赁费重新装修这套房子，让我搬进去居住。”王永毅找到老太太的儿媳妇。原来这位老太太的大儿子十多年前已经去世，儿媳妇住在娘家，带着老太太孙子，生活十分不易。了解情况后，王永毅给双方做调解工作，设身处地给老太太讲清利害，终于说服老太太，化解了一场家庭矛盾。

儿患重病一月透析10次 老父在医院打工筹钱

本报泰安3月28日讯(记者 刘来) 宁阳34岁男子高波前年底查出患上尿毒症，去年8月至今一直住院治疗，靠每月10次透析维持生命。妻子带着两个孩子回了娘家，还提出要离婚。父亲为方便照顾他，在医院找了份清洁工工作，晚上就在医院附近拣矿泉水瓶子筹医药费。今年34岁的高波是宁阳县东庄镇人，患病前在德州市一家矿上打工。2011年底，高波工作时感到全身乏力，到医院检查得知，自己得了尿毒症，之后开始住院治疗。2012年8月，高波住进泰山医学院附属医院开始做透析，每月10次。高波患病后，妻子带着两个孩子回了娘家，还提出要离婚。为了治病，高波把家里能卖的都卖

了，只剩一套空房子。3月28日下午，记者在泰山医学院附属医院肾内科病房内，见到了高波和他父亲高广贞。今年已经60岁的高广贞在医院找了份清洁工的工作。“儿子在三楼住院，我在一楼打扫卫生，晚上俺爷俩就挤一张病床。”高广贞说，除了打扫卫生，每天中午和晚上他还在医院捡矿泉水瓶卖钱。2012年11月，高波老家村民为高波捐款，全村父老乡亲一共捐了6999元。此外，北鄆村和东庄镇负责人也给他们送上4000多元现金。“一个月光透析费用就要4000多，每天的治疗费床位费加一块儿也接近100多，虽然医保能报销一部分，但是俺俩收入来源太少了。”高波与单位的

合同今年8月到期，到时候没了基本工资，两人只能靠父亲挣钱维持生活。说到这里，高波一阵沉默。不少住院患者见他父子俩生活艰难，经常为他们买饭买菜，还有人给他们送上生活费。“急诊11床某某100元”、“三楼某某给酸奶一箱”、“某某给衣服多件”……在病床前的柜子里，高广贞藏着几张信纸和一张白纸，信纸上写着每个捐款人的姓名和捐款金额，白纸上写着住院期间每位帮助过他们的好心人的信息。有人不愿意透露姓名，高广贞就偷偷跑到他们病床上记下名字，回来再写在纸上。“我们没能力报答人家，但是我们不能忘了人家。”高广贞说。

欠债不还怎么办，房屋过户有纠纷

律师志愿者热情支招



本报泰安3月28日讯(记者 陈新) 泰城李先生和新泰甘女士分别陷入债务和房产纠纷，想找律师志愿者咨询如何解决，近日，本报律师志愿者为两人解答了疑难。

泰城李先生拨打热线称，他陷入一场债务纠纷，恰好从报纸上看到有律师加入了本报志愿者为市民免费做法律咨询。“有个人从我这里借走了几千元钱，一直不还，现在我找不到这个人了。”李先生说，想请教律师怎样把这笔钱要回来。

新泰甘女士也拨打本报热线：“我2007年卖了一套房子，对方欠我5万元没还，我也没把房子过户给他，现在对方要求我过户，而我想先把那五万块钱要回来，中间产生纠纷，我不知道该怎么办了。”

本报志愿者山东兴峰律师事务所马家强律师为两位做了详细解答。马家强

介绍，李先生遇上的是普通的债务纠纷，目前有两种选择，如果能够确定债务人现在或将来有偿还能力，可以到法院起诉，请求法院给出判决；如果不能确定，则不建议去法院起诉。对于甘女士，马律师建议在对方未偿还欠款前先不要过户，可走法律途径要求对方按照合同约定支付欠款。

本报“菜单式”志愿者服务征集活动，将建立志愿者人才资源库，将大家的专业特长、服务时间、服务项目等信息制作成《“菜单式”志愿服务志愿者名录》，定期发布在报纸上，方便有需求的市民来电“点单”。

无论您是有爱心有时间，还是在卫生保健、法律援助、家电维修、治安管理、环境美化、公益宣传、讲座培训、科教文体、帮扶济困、就业指导、卫生计生、法律援助、心理疏导咨询等领域有一技之长，都可以联系本报0538—6982106。

上得厅堂下得厨房 女公务员报名寻缘



本报泰安3月28日讯(记者 王世腾) 28日，泰城李女士为女儿报名相亲会，女儿30岁是一名公务员，以前在下面县市区工作，一直没谈对象，去年调回泰安。她女儿想找个有稳定职业的另一半。

28日下午，市民李女士赶到报社。“我替闺女报名，她工作忙没时间，我先给报上。”李女士的闺女今年30岁，身高一米六，本科学历，目前在泰安政府机关当公务员。

“闺女好强，给她介绍对象，她都说晚了。”李女士说，女儿喜欢阅读、上网，并擅长家务厨艺。“家里菜谱她都买了好几本，每天下

班之后，都是她自个买菜做饭。”李女士说，闺女想找个别年龄在30岁到36岁，有稳定职业，学历在大学本科以上的男士，有没有婚房无所谓。“我们家里有两套房子，如果两人投缘，不需要再买房子。”李女士说。

在27日报名者中，记者发现，很多报名者的工作和外貌条件都很好，但相亲多次，始终没有遇到性格脾气合得来的。市民王先生的儿子今年27岁了，长相工作都不错，但挑来挑去却没有合适的。“我们都挺着急，孩子这么优秀，就是缺少认识新朋友的平台，希望相亲会上能遇见条件合适的。”王先生说。

三月三相亲会报名须知

报名方式: 报名不收取任何费用，报名时需出示本人身份证、户口本原件和复印件，5寸或7寸个人靓照1张(电子版最好)。如亲友代报名，则需提供报名者所有信息和代报名者身份证。
报名地点: 泰安市望岳东路(卜蜂莲花南)中七里服务中心4楼，齐鲁晚报今日泰山编辑部(财源街道办事处对过)。
弘盛现代城售楼处，灵山大街九州装饰材料精品城(老酒厂对过)。
东岳大街社会福利院西，迎暄社区居委会。
0538-6982106; 0538-8208200。
活动时间: 4月13日、14日
活动地点: 南湖公园